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EXERCICE N°1 :

. . 2e%-1 _ . e*(2—e™) _ : 14 ; —
1).a). ||m+°of = ||mx_)+oom —||mx_)+oom =2.Ladroite d equation y—2

est une asymptote a(C) au voisinage de +co.

dim_, f = _71:-1 .La droite d’équation y=-1 est une asymptote a(C) au voisinage de -co.

2e*(e*+1)—(2e*-1)e*_ 3e* +00

b).f(x)= i =y > 0 X0

f(x) +

-1

2).a).f(x)=0 signifie 2¢*-1=0 signifie e*==signifie x=In () = - In (2).

b).

©)

©




3).a).0n a f est continue et strictement croissante sur IR donc f est une bijection de
IR sur f(IR) =]-1;2[ = .

b).(C)=S,(C) ou D est la droite d’éguation y=x.

f) =y fiy)=x

4).a). {x ] -1:2[ signifie).{ y € IR

f(y)=x signifie 25— =x signifie 2e?-1=xe” +x signifie e? == signifie y=In =)

2eY
eY+1
d ot fH(x)=In G2 v x €]-1:2]
b). J:fol_s In (g) dx :fol_s f~1(x) dx estlaire du domaine du plan limité par
la courbe (C’) , I'axe des abscisses et les droites d’équations :x=0.5 et x=1

Par raison de symétrie par rapport a la droite D :y=x on a J est I'aire du rectangle
de dimensions In(2) et 1 privée de I'aire du domaine du plan limité par la courbe

(C), l'axe des abscisses et les droites d’équations :x=0et x=In (2)

dot 1 =(1xn (2))- " @ £ (x) dx =In@)- [ ? (3-5--1)dx

=In2-[3In(e* + 1) — x]¥*? =51In(2) - 3 In(3)=In (32)-In (27) = In(%) u.a.

EXERCICE N°2 :

1).a).p (X=10) =0.
b). p(5< X < 12) = ¢ ~5X0.04_p~12X0.04 =, ~02_,~048
0). p(X=15) = ~15%0.04=¢ =06,

_p((X<15)n(X=10)) _p(10sX<15) _e %*—e 06
T p(x=210) p(X210)  e~04

2).p((X< 15)/(X=10))

_ Osix<O0 - _ Osix<O0
3)'F(X)_{p(0 <X<x)six=>0 signifie F(X)_{l —e 00X 5ix >0




EXERCICE N°©°3:

1).a).Si (C) est la courbe de f “alors f‘(x) >0 donc f est croissante sur IR ce qui est

absurde d’ou (C)est la courbe de fet (C) est la courbe de f*.

b).L"aire du domaine du plan limité par la courbe (C") , I'axe des abscisses et les

droites d’équations :x=0 et x= 4 est f: f'(x)dx =f(4) - (0)=3,925 u.a.
2).a). lim, o f =+ ;lim_, f =+o0,
b).i).f(x) = In (ex(l—:—x))=ln(ex)+ In ( (1-;7))=x+ In ( (1-:7))-
ii). _lim 09 -x= lim In ( (1‘:7)):0 signifie A :y=x est une asymptote
a (C) au voisinage de +co.
¢).¥ x € [0; +eo[ ona 1= <signifie In ((1-))<In(1) signifie
f(x)-x< 0 d’ou (C) est en dessous de A sur [0; +oo] .
3).a).pour n=0 on a uy=2> 0 (vrai)
.Supposons que u,, > 0 et montrons que u,,;; >0
On a u,.,=f(u,) etu,, > Oalors u,,,; > O(car f(x)> OV x >0)
Conclusion : u,, > 0V n>0.

b).On af(x)-x< 0 vV x >0etu, > 0doncf(u,) - u, <0




Signifie u,,,; < u, d'ou (u,) est décroissante.
c).voir annexe.

d). (u,,) est convergente vers 0.

EXERCICE N°©°4:

1). y’-2y=0 signifie y'=2y signifie y=k e2*(keIR)
2).g(x)=a x+b signifie g'(x)=a
g est une solution de (E) signifie g’(x) — 2 g(x) = 4x + 12 signifie a -2(a x+b)=4x+12

signifie -2ax+a-2b =4x+12 signifie -2a=4 et a-2b=12 signifie a=-2 et b=-7 d’ou . .
g(x)=-2x-7.

3).a).fest une solution de (E) signifie f'(x)-2f(x)=4x+12=g’(x)-29(X)
Signifie (f-g)’-2(f-g)=0 signifie (f-g) est une solution de (E,)

b).f est une solution de (E) signifie(f-g) est une solution de (E,) signifie f(x)-g(x)=
k e?*(kelR) signifie f(x)=g(x)+k e?*(kelR) signifie f(x)=-2x-7+ k e?*.

EXERCICE N°5:

1).a).
X 1 2 3 4 5 6
VA 0 1,79 3,40 4,39 514 5,70

b) X=2 %6, x;=35. Z=- 55, 2, =34

¢).r= <22 098
Ox0z
d).D :Z=a X+baveca = % ~1,13etb=Z-a X =-0,55

e).Onaz=1,13X-0,55signifie In (Y) = 1,13 X -0,55 signifie




Y =l 13X -055-5113X 5 =055 gr|n(3,1) ~1,13 ete ~%>> ~0,58
d'oll Y~0,58. e XIM31D) ~(0 58, "BD* ~0 58, (3,1)X

2).X>10 alors Y>0,58. (3,1)1° donc ce capital dépasse 47538440dinars
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